Тема: «У кожного мова своя»
Програмовий зміст: закріпити знання про нашу державу – Україну. Розширити і поглиблювати знання про красу української мови за допомогою літературного слова, народного фольклору, української пісні. Продовжувати вчити чітко, диференційовано користуватися інтонаційними засобами виразності інтонаційними засобами при декламуванні віршів, мелодійністю при співі. Формувати вміння усно, логічно правильно передавати почуте, побачене. Виховувати патріотичні почуття, любов до рідної мови.
Обладнання. Вірші, українські народні пісні, малі фольклорні форми.

Хід заняття

Вихователь - У світі немає нічого кращого, дорожчого, як земля, країна, де ми всі народилися, живемо. Куди не кинь оком, вона дивує нас своїми чарівними барвами. Вона, як мама, у світі - одна.

- То як називається країна, де ми з вами  народилися і живемо?
(Відповіді дітей).

- Україна - це наш рідний край, земля, по якій ми ступаємо щодень, де ми вперше почули мамину мову, колискову пісню.

Ми - українці. Живемо у вільній і незалежній державі - Україні.

Кожна держава має свою державну мову: Польща - польську, Німеччина - німецьку, Англія - англійську. А ми розмовляємо - українською мовою.
(Декламація вірша «Рідна мова» - І.Красоткіної).
Рідна мова

Дзвенить струмочком рідна мова,
Усі слова знайомі в ній,                                                                                                              Але вживати кожне слово 

Ти правильно в мові зумій.

Тут треба всім багато знати,
З дитинства правила учить,
На все життя запам’ятати

 І мову понад усе любить.
Бо ж найтепліше рідне слово 

Воно як мамина рука.
Крилате, ніжне, світанкове,
Хоч доля в нього нелегка.
Воно з глибокого джерельця

 Із лісу, степу, із трави...
Прийми його до свого серця 

І з рідним словом вік живи.
   - Сьогоднішня бесіда — про нашу багату, мелодійну, чарівну, милозвучну і лагідну українську мову. Мова — наш душевний код, даний нам від роду, а без мови наш народ не був би народом.
     - Народ наш завжди славився працелюбністю, щирістю, добротою, веселим характером, своєю мовою, українською піснею, бо завжди в Україні всі співали — і дорослі, і діти. Бо з піснею легше було жити, у ній можна передавати любов і тугу, щастя і радість, свої мрії і надії.
(Звучить  запис).
Яка мелодія цієї пісні? Що можна під цю пісню робити?
- Рідною українською мовою людина не тільки розмовляє, співає, а й мислить. Адже мова наша гака ж давня, як і земля, як український народ, тому багата наша мова народною мудрістю, висловами, загадками, приказками, скоромовками.
- Спробуйте і ви подумати і відгадати загадки, складені нашим українським народом.
Ні старому, ні молодому не дасть приступити до дому. (Собака)
Яка голова не має носа? (Капустяна)
Вам розкаже всі пригоди, а сама мовчить ізроду. (Книга)
Летить стріла вогняна, ніхто її не спійма. (Блискавка)
- А знаєте, українська мова виховує людей, а допомагають у цьому прислів'я, приказки, які склав наш  народ.

1 «Слово не горобець, випустиш, не спіймаєш». 
Це говорить про те, що треба завжди подумати, що маєш сказати, щоб не образити і не скривдити людину, а це дуже важливо.
2. «Хліб-сіль їж, а правду ріж».
    Прислів'я вчить говорити правду в очі, не боятися цього. Це виховує людину правдивою, сміливою, мужньою.
3. «Умій сказати, умій і змовчати».
Вчить, коли треба говорити, а коли й зупинитися.
4. «Вмій жартувати, та й знай, коли перестати». 

Прислів'я закликає до стриманості в жартах, відчуття міри.
- А зараз я пропоную вам  вивчити скоромовку:
«Ти, малий, скажи малому, хай малий малому скаже, хай малий теля прив’яже».
- Багато славних українських письменників прославляли нашу мову у своїх віршах, своїми творами.
Г.Г. Шевченко писав:
Не цурайтеся того слова,
Що мати співала,
Як малого сповивала,
- І українська поетеса Леся Українка возвеличувала рідну мову, а скільки віршів написано рідною мовою! Деякі з них ми вивчали.

(Декламування дітьми віршів Лесі Українки «Вишеньки», «На зеленому горбочку»).
- Багато віршів наших українських поетів стали піснями. Давайте заспіваємо жартівливу пісню «Танцювали миші»,
- Ось така вона, українська мова — чарівна та найрідніша. Мова людини — це показник її вихованості, культури, розуму і мудрості. Тому вивчати рідну мову треба так, щоб розмовляти нею правильно, красиво, бо українська мова того варта. Будьте наполегливі у вивченні рідної української мови, любіть її, адже ви народ України, ви її громадяни.
Не цурайтесь мови, люди,

 Рідного джерельця.
Хай вона струмочком буде.
Хай піде до серця.
Хай вона в піснях лунає

 Кожен день і в свято,
Соловейком хай співає 

В українській хаті.
Бо ж вона така багата,
Українська мова 

Неповторна і крилата,
І така чудова!
Не цурайтесь мови.
Не цурайтесь роду,
Як зачахне рідне слово.
Не буде народу.                                                                                                       (Н. Красоткіна) 

- То про що ми сьогодні з вами говорили?                                                                 

- Ми вели розмову з вами про українську мову, якою розмовляли наші предки, і якою розмовляємо.

